

96岁抗战老英雄 捐赠珍贵文物入藏军博

本报通讯员 胡岸汀
本报记者 翟进

3月16日,中国人民革命军事博物馆专家程定飞专程来镇,向省军区镇江第一干休所96岁的老英雄高昌贵送上收藏证书,感谢他捐出一批珍贵的文物——抗美援朝战争时期指战员合影、三级国旗勋章证书、援越抗美时期越南政府颁发的证书等。

此次见证收藏源于今年2月下旬,中央军委宣传部特派记者团抵镇“抢救式”寻访老一辈抗战老兵。当时,曾参加太原战役、西北战役、抗美援朝、援越抗美等战斗的老英雄高昌贵引起了记者团的特别关注。老人思路清晰、身体硬朗,数十年的从军经历仍能娓娓道来。特别是他首次披露:是“康妈妈”(朱德同志夫人、宋庆龄基金会原主席康克清)指引他走上了革命道路,圆了他这个放牛娃的从军梦!

高昌贵回忆道,自己出生在山西省忻州市野峪乡芦泉村一个普通的山区农民家庭。1937年春天,家里突然来了30多个年轻女兵,领头的是一位留着短发的“老兵”,她腰上扎着皮带,英姿飒爽!大家都叫她“康妈妈”。

高昌贵当年还是个放牛娃,对这群女兵非常好奇。他悄悄地问:“你们都叫她‘康妈妈’,妈妈是什么意思(山西人叫母亲为‘娘’)?”女兵们告诉他:“妈妈就是娘。”“康妈妈”见小昌贵可爱,抚摸着他的头问:“你想当兵不?”高昌贵想都没想就答道:“想!”“康妈妈”继续说:“可你现在太小了,等你长到16岁,就可以当兵了。你记住!一定要当八路军!因为八路军是人民的军队,是全心全意为人民服务,为人民谋幸福的军队!”

小昌贵虽然还不太懂得这些大道理,但是,他从这些女兵的言行举止中体会到,这是一个好军队。当兵就要当八路军这句话,在他幼小的心灵深处扎下了根……

4年后,小昌贵等不及了,找到八路军要参军,可人家告诉他:“不行,你再长两年,我们一定收你!”没有办法,一直到1944年4月1日,小昌贵终于在忻县六区三中队报名,成了一名八路军战士。

从此,高昌贵投身革命工作,参加了抗日战争、解放战争。上世纪50年代初,抗美援朝战争拉开序幕,高昌贵所在的部队整编成36个高炮营,集训了26天就开往朝鲜,高昌贵被任命为高炮28营参谋长。其间,他亲自指挥击落敌机

16架,击伤12架,立下了赫赫战功。

1954年,作为援越军事顾问团一员,高昌贵奉命前往越南,帮助建立装备高炮部队并训练作战,参加奠边府战役抗击法国侵略者。1965年,他二次入越,帮助越南抗击美国侵略者。由于出色完成了援越任务,越南政府向他颁发了证书。这张证书是属于那个年代的珍贵记忆,为援越将士们记下了富有意义的一笔。

此后,高昌贵调入某师任副参谋长,1972年任副师长,一直到1982年离休来到了镇江第一干休所。

回望在部队的经历,高昌贵从军39年,其中参战26年,参与部队建设13年。回到地方后,高老并没有“官架子”,用他的话说:“我本来就是农民的儿子!”在干休所,附近居民都认识他,他与劳动人民打成一片。老人说:“这也是一种回归!”

这次,中央军委宣传部的记者在高老家发现了一批珍贵的文物,很是兴奋,而高昌贵则是毫不犹豫地表示,捐赠给中国人民革命军事博物馆,令在场的记者们感动不已。他们向老英雄致以军礼:“我们代表军博感谢您老人家了!”

暖心警事!

幼童高烧至39.6℃ 镇江新区交警紧急护送

本报讯(赵竹生 张兆勇)近日,镇江新区交警大队接到群众求助,一名幼童高烧不退,急需到市区医院救治,请求民警帮助。民辅警迅速反应,紧急引导护送,为幼童赢得了宝贵的救治时间。

当日11时50分许,镇江新区交警大队民警、辅警在金港大道与通港路巡逻执勤,一辆私家车上下下来一位女士向他们求助,称其5岁的女儿高烧到39.6℃并伴有呕吐腹泻,急需送往市区医院救治,因是外地人对市区道路不熟,恳请提供帮助。

此时,躺在车内的孩子已经意识模糊。民警立即向中队领导汇报情况,并迅速驾驶警车在前面提供引导,途中对讲机联系辖区丁卯中队,要求沿途执勤民辅警提供帮助,提前做好疏导工作确保车辆快速通行。原本半个多小时的路程,仅16分钟就将女童送达医院。到达医院后,民警又帮助孩子父母挂号、找医生。看到孩子得到救治,民警这才返回工作岗位。

因送医及时,目前女童已脱离危险。

警方公交联动 失物及时找回

本报讯(朱浩 田蕾 孟埠源)日前,从南京来镇江旅游的两名大学生,乘坐公交车下车后发现遗失了一只装有钱包、笔记本电脑等重要物品的背包。在他们发出求助的3个小时内,民警和公交工作人员的暖心联动,帮他们找回了丢失物品。

当日中午,两位南京大学生来镇旅游,在火车站北广场乘坐4路公交车于12时21分在江滨新村站下车时,不慎将一只背包遗失在座位上。待他们发现背包遗失后,赶紧拨打了110寻求帮助。

根据线索,民警带着大学生来到102车队寻找失物。线路长纪福兵调取车载监控发现,在12时25分左右,一位老年乘客发现了遗失的背包并拿走查看,下车时将背包拿走。通过信息排查,民警很快找到了捡走背包的乘客,找回遗失的背包。

游客金山遗失“救命药” 景区民警及时寻回

本报讯(记者 景泊 通讯员 周荣堂)3月15日上午,一对河南来镇江旅游的夫妻粗心地将一个挎包遗失在金山景区内,包内有高先生随时需要服用的速效救心丸及其他几种心血管药物,还有夫妻二人的身份证、银行卡及6000多元现金。

二人急匆匆找到在景区执勤的金山湖派出所民警,“我丈夫患有心脏疾病和高血压高血脂,马上到他服药的时间了,我们这才发现装着药品的挎包不见了。”妻子王女士说,由于第一次来金山,他们对景区并不熟悉,游览了哪些地方也记不全了,根本想不起来挎包遗失的位置。

民警得知这一情况后,立即兵分两路,有民警前去调阅二人游玩途中的监控,另外景区所有警力,按照王女士的回忆,前往二人可能经过的地方进行查找。在寻找到景区里观音像附近的亭子时,发现亭子里的长凳上有个包的特征和夫妻二人的描述相似。经过确认,这个包就是夫妻俩遗失的挎包。

当民警将挎包送到夫妻二人手里的时候,高先生第一时间从包里找出药物并服下。“镇江景区公安高效的服务,让我们感受到了镇江的大爱。”夫妻感激不已。

送教上门,“红蓝对抗”砺精兵 警方提升执法安全防护水平

本报讯(通讯员 吴琳 记者 翟进)“请摇下车窗,打开车门!”面对涉嫌饮酒驾驶机动车却把自己锁在车内,并与警方持续对抗的“驾驶人”,公安交警支队润州大队民警任虎反复警告道。在多名民警的配合下,破窗、抓捕、控制等一整套规范精准的执法流程迅即展开……这是日前市公安局开展的交警系统执法安全防护送教上门行动的一幕。

自3月8日起,由市公安局政治部实训处牵头,市人民警察训练学校警务实战教官团队走进交警支队,来到各个勤务大队和

执法一线,为基层民警辅警送来一堂堂针对性强、实用性高的执法安全防护培训课,旨在进一步提升交警队伍能力素质和执法规范化水平,提高民警辅警在警务实战中的安全防护意识和应急处置能力。省公安厅高级教官、市人民警察训练学校四级高级警长袁南鹏表示,为确保此次送教培训贴近实战,学校专门组建了由实训教官和法制教官共同组成的教官团队,精心编排、反复打磨教案,通过真实场景还原、红蓝对抗等形式,围绕车辆查控、酒驾查处、嫌疑人盘查等内容设置警情,

对各类警情中如何携带使用装备、现场警力如何分工站位,以及执法过程中的规范用语、技能战术运用等实训演练、磨砺精兵。

“通过红蓝对抗的方式,让我们发现问题所在,为交警一线执法‘把准脉’,再通过全面复盘、推演,找准问题,解决问题。”市公安局政治部实训处处长、市人民警察训练学校校长凌军说。通过此类训练,民警辅警进一步提升了基础警务技能,强化了法律法规的学习和运用,大大提升了团队协作能力,确保了法律效果与社会效果相统一。



3月16日,京口区正东路街道京口路社区在社区开展森林防火演练,提高社区工作人员、小区物业及志愿者应对山林火灾的应急处置能力。

王呈 胡蕊
摄影报道